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tárnia ÜamSii is gaitii eb.

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmente tlcn leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gad mik el.

Kéziratokat nem kiihlünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
M cgjelen i k m in den vasárum i

Dunántúli közművelődési egyesület.
A dunántúli országgyűlési képviselők Bek- 

su,s (jusztáv tollából folyó következő fel hívást 
bitézték a Dunántúl egyes társadalmi kitűnő­
ségei hoz :

A magyar társadalom országszerte megmoz­
dult. hogy0 támogassa az államot nagy, nemzeti
feladatainak megoldásában.

Erdély segélyért kiáltott, az ország társa­
dalma nagylelkűen telelt vissza neki. Eéti ejött 
az erdélyrészi közművelődési-egylet.

A felvidék bajokkal küzd, s megalakult a 
felvidéki közművelődési-egyesület Nemzeti célú 
egyletekkel van behálózva szinte az égisz oiszág, 
északon, délen, keleten és nyugaton.

A magyar társadalom megemlékezett régi 
nagv szerepéről, melyre nem volt példa a tör­

ténelemben.
Megemlékezett arról, hogy valamikor pótolta 

az államot, s teljesítette ennek feladatait is.
Hogy minden, ami ebben a hazában szép 

és virágzó, mind azt a társadalom hozta létre. 
Magát a nemzeti és alkotmányos államot is.

' Széchenyitől, Deáktól Kossúthig minden 
nagy emberünk és minden nagy eszménk a 
társadalom erőire támaszkodott és jutott diadalra.

A vezérszerep most a nemzeti és alkotmá­
nyos államé. De minden társadalom lemondhat 
Öntevékenységéről s a nemzeti feladatok teljesí­
tését rá biz hatja az államra, csak a magyar tár 
sadalom nem !

A magyar hazát csak az egységes nemzeti 
kultúra teheti valóban egységessé, magyarrá, 
nemzetivé, mert a kultúrában való szakadás a 
nemzeti és társadalmi, sőt majdnem az alkum 
szétszakadozottságot jelentené.

A nemzeti kultúra gyors és hatályos ter­
jesztésére pedig az állam erői csak akkor elég­
je -gesek, ha a társadalom erői egészítik ki azokat. 
Ezért örvendetes a magyar társadalom nemzeti 
célú mozgalma.

Ez a mozgalom azonban, mely a lelkesedés 
által vitetve, s a hazafiság Őrtüzei által vezérel­

tetve szétáradt Pozsonytól Brassóig, a Vágfcól az 
Öltig, a leghatalmasabb magyar folyónál megállt.

A Duna azon határvonalt jelenti, melyet a 
társadalom diadalmenete még nem lépett át. A 
Dunántúl társadalma nem mozdult meg, pedig 
megmozdult maga a nagy magyar Altöld is.

rt nem csatlakozott a Dunántúl^ társa­
dalma az Erdély érdekében megindult hazafias 
mozgalomhoz? Mert érezte, hogy neki saját fel­
adata van, melyet saját erejéből kell megoldania.

Saját feladata a nemzeti kultúra terjesztése 
a Dunántúl nem-magyar ajkú polgárai közt. A 
Dunántúl nemzetiségek nincsenek, így nincs 
nemzetiségi féltékenykedés.

A hazafiság nincs nyelvhez kötve az ország 
egyéb részeiben sem. A Dunántúl azonban a 
nemzeti kultúra teljes diadalának még gramma­
tikai akadályai sincsenek. A szép országrész nem- 
magyar ajkú polgárai szívesen csatlakoznak a 
magyar kultúrához, csak alkalom kell nekik. 
Szinte sürgetik, hogy az alkalmat megkapják !

íme, a dunántúli társadalom egy i k fel­
adata, mely az egységes nemzetiségi kultúrának 
megvalósítása az ország szinte legszebb, leg- 
előrehaladottabb és politikailag, társadalmilag 
legfontosabb részében.

Másik — az elsőnél szinte fontosabb fel­
adata a kivándorlás kérdésével áll kapcsolatban.

A haza virágos és gyümölcsös kertjéből 
nagymérvű, a népesedés minden tana vaj dacoló 
kivándorlás van régóta folyamatban Evenként 
ezer és ezerre megy azon dunántúliak száma, 
kik vándorbotot vesznek kezükbe. Csendes, zaj­
talan kivándorlás ez, de ép ezért, bár sokkal 
tömegesebb, mint akár a felvidéki, akár az er­
délyi. az ország keveset hallott róla.

Az első alarmot a phylloxera pusztításai 
okozták. A közvélemény, a sajtó által fölvilágm 
sítva, most döbbent meg először a Dunántúl 
miatt, mely a nemzeti erő forrásai közt a leg*
elsők közé tartozik. f ,

Mikép oldandó meg a kivándorlás kérdésé,
mikép vezetendő és irányítandó az, hogy a nem­
zeti érdekre abból minél kevesebb kár, sőt eset­
leg haszon háromolj ék ?

Ez a dunántúli társadalom legnagyobb pro­
blémája. A társadalomé első sorban, és nem az 
államé.

A két nagy kérdés, illetőleg feladat meg­
beszélésére gyűltek össze a minap a Dunántúl­
nak alulírott országgyűlési képviselői. Összegyűl­
tek, hogy tanácskozzanak, mikép volna megin­
dítandó, az említett célokkal kapcsolatban, a 
Dunántúl társadalmi a éti ója. Es azon meggyő­
ződésre jutottak, hogy úgy a megindítás, mint 
vezetés részleteit csakis a dunántúli társadalom 
kitűnőségeinek közreműködése mellett állapít­
hatja meg a sikerre való kilátással.

Ez az oka, hogy alul irt képviselők azon 
bizalomteljes kéréssel járulnak, méltóztassék a 
hazafias eszmét felkarolni, azt saját körében ter­
jeszteni és népszerűsíteni. Szóval, mindent meg­
tenni, hogy az általános D u n á n túli k ö z- 
művelődési egylet még az őszszel meg­
alakulhasson, s a helyi, — törvényhatósági és 
városi egyletek szintén az alakulás küszöbére 
léphessenek.

Az ősz kezdetén alulírott képviselők Buda­
pesten nagy, alakuló gyűlést fognak összehívni, 
melyre annak idején külön meghívót fognak ki­
bocsátani, de a melyen való személyes megje­
lenésre már eleve felkérik.

De felkérik egyszersmind a Dunántúl összes 
társadalmát rang-, osztály- és felekezetkülönbség 
nélkül. Es remélik, hogy a társadalom lelkesül­
ten fogja nem csak megérteni, hanem teljesíteni 
is hivatását.

A Dunántúl mindig legelső sorban állott, 
midőn a hazát kellett védeni. Most sem marad­
hat hátra, midőn a nemzeti eszme kultúrái 
diadalát kell kiküzdeni.

És nem fog hátra maradni 1

Radocza János választói körében.
kép­űit ka választókerület dicsekedhetik oly 

viselővel, mint a znla-egerszegi.
Az a meleg érdeklődés, iuelylyel Radocza 

János, szeretett képviselője, a kerület minden 
egyes ügyét kiséri; az a fáradhatlan buzgósági

„Zalamegye“ tárcája.

Szabó Samu
ISIM).

Szabó Samu született 1813-ik évi december hóban 
Zalamegye Kapotcs községében köztiszteletben állt ne­
mes szülőktől.

Szelid természete, szorgalma s a szülők által korán 
felismert szép tehetsége arra indították a szülőket, hogy 
szerény vagyoni körülményeik mellett is iskoláztatják 
és tudományos pályára képeztetik.

A szülők reményei teljesültek. A fiú szorgalma, 
ei kölcsi magaviseleté és tanulmányai által minden osz­
tály ban kitűnt s az ügyvédi vizsgálatot is kitűnő ered­
ménynyel tette le.

Mint fiatal ügyvéd egy ideig Lég rád városának 
jegyzője s egyúttal ügyvédje is volt, de csakhamar tel- 
,amervén benne a megye községe a tehetséget, törekvést

gásával

;—. —« ‘uugye Községé a lenuiaogcu, - —
és jellemet, a megyei gyámi választmánynak tagjává 
választotta és Zala-Egerszegre, a megye szék hely ere tette 
át lakását.

Akkor t. i. a nemes árvák felett a gyámi hatóság 
a vármegye közönségét illetvén, ez ezen jogát és nemes 
kötelességét egy kebeléből kiküldött választmány által 
(orphanalis deputatio) gyakorlata. E választmány elüti 
kéül a megye már akkor t. i. az 183-/i;-tki országgyűlés 
után országos hírre emelkedett legnépszerűbb, a köz- 
tisztelet által körül sugározott nagy fértiát: Deák Ferencet 
kérte fel, ki is ezen tisztet a magasztos cél és feladat 
tekintetéből elfogadta. 

Deák Ferenc Szabó Samut itt ismerte meg köze­
lebbről, akit jeles tulajdonául fogva becsülni és megsze­
retni tudván, szövődött közöttük azon benső baiatsag, 
mely a nagy férfiú haláláig szakadatlanul tartott és Szabó 
Samut elválalhatlan barátjává és leghívebb követő­
jévé tette.

Az ügyvédi térén hivatásának tiszta etbiicai felfo- 
csakis a való igazság, jog és törvényesség 

védelmére és keresesere vállalkozván s ezt mély tör­
vény tudományával és buzgó naval sikeresen érvénye­
sítvén, már mint fiatal ügyvéd nagy tekintélyre és 
ügyvédi hírnévre emelkedett s már fiatal ügyvéd korá­
ban Zalamegye táblabirójává neveztetett ki, mi akkor 
a legnagyobb tisztelet és bizalom jele volt, melylyel a 
legtekintélyesebb férfiakat tüntettek ki.

Zalavármegye a nemzet újjászületés! mozgalmaiban, 
a szabadelvű pártnak a conzervafv párttal heves küz­
delmeiben az 1832-1848 iki években vezérszerepet 
vitt melyben Szabó Samunak, ramt D alt bereue ba­
rátjának "és hű követőjének, ritkábban ugyan a közgyű­
léseken szónoklatokkal — mert gyenge mell és hang­
szervezeténél fogva nyilvános szónoklatokra ritkábban 
vállalkozott, — le annál inkább a cselekvés torén te­
kintélyes osztály rész jutott.

Amint az 1848-iki évben a camarilla eselszényei 
folytán Horvátország és a nemzetiségek az ellenszegü­
léseket megkezdették, a honvédség felállutatott es Zala- 
meuye e»y zászlóalj mozgó nemzetőrséget szervezett. 
Szabó Samu , bár már akkor nős volt, egyike volt az 
elsőknek, ki a haza védelmére fegyvert ragad vau, a 
haza szolgálatába állott és századosnak inogva,úsztatván 
midőn utóbb ezen mozgó nemzetőrség rendes lonved 
zászlóaljjá alakíttatott át. állásán m íra tva, az 1848 J ik 
évi szabadságharcot — 33 véres Ütközetben ve ve részt 
_ vitézül végig küzdötte.

Itt meg kell emlékeznünk azon szelid lélekről, ki
a boldogultnak elhunytéig 51 éven át hű angyala volt: 
áldott lelkű nejéről, kivel 1839. évben lépvén házasságra, 
a legboldogabb családi életet élte, s ki őt önfeláldozó 
hűségével a csatákban és csatatéreken, mint őrangyala 
kisérte.

A világosi gyász emlékű katasztrófa után Szabó 
Samu besoroztatván, másfél évi szenvedés után bocsát 
tatott el s visszatérvén Zala Égerszögre, az ügyvédséget
_emelkedvén tekintélyben, liÍrben s köztiszteletben —
folytatta. Több családnak és m o lalo.un tk, különösen a 
bércé»- Eszterházy liitbizománynuk roppant terjedelmű, 
számos községei magában foglaló Csobánczi, alsó leadva-, 
lentii-, nempthii uradalmainak is, melyekben az úrbéri 
földtehermentesítési rendezési és tago-utási ügyeket rövid 
idő alatt nagy odaadással, eredménynyel, az úrbéresek 
érdekeinek méltányos tekintetbe vételével és igazság- 
szeretettel, legnagyobb részt egyezségekkel megoldva, 
vitte keresztül s e működése közben megválasztatott a 
zalamegyei nemesi pénztárt es nemesi alapítványokat 
kezelő alapítványi választmány tagjának.

Utóbb, midőn az ötvenes években az ügyvédség 
rendezésével Zala- és Somogy megyére ügyvédi kamara 
állíttatott tel, mint e két megye legtekintélyesebb ügy­
védje, a két megye ügyvédjei által a kamara elnökéül 
választatott meg, mely tisztet a kamarának az l<1til-ik 
évben bekövetkezett megszűntéig viselte.

Mdy országos tekintély hírében állott az elhunyt 
mint ügyvéd, mutatja az. hogy midőn az IHöO-ik évi 
október 20-iki császári diploma kibocsátása után a tör­
vénykezés mikénti alakítása végett az országbíró elnök­
lete alatt az ország leghíresebb jogászaiból az úgyneve­
zett „országbírói értekezlet“ egy behívatott, Szabó Samu 
is az értekezlet tagjául meghivatott, hol az albizottsági 
munkálatokban nevezetes része volt.

Mai szarni nkhoz fel iv melléklet van csatolva.



melyet az elérendő célok keresztül vitele érde­
kében páratlan önzetlenséggel tanúsít : képviselő 
és választók között oly szoros viszonyt létesí- | 
tett, mely évről évre bensőbbé, megtörhetlenne 
válik.

E szoros, e benső viszonynak természetes 
folyománya, hogy a választó polgárság öröm­
ünnepének tekinti mindenkor azon napokat, 
mell eken szeretett képviselőjét körében üdvö- j
zöllieti. i

Ily örömnapokká tette reánk nézve szeretett
képviselőnk lejövetelével a pünkösdi ünnepeket, 
midőn egyúttal a lefolyt országgyűlési filosszá- j 
kok tevékenységének eredményéről kerületének 
székhelyén választói előtt beszámolt.

Pünkösd napján, közvetlenül a „zala-eger- 
szegi iparos ifjak önképző- és betegsegélyző egye­
sülete“ zászlószentelési ünnepélyének befejeztével, 
tartotta szeretett képviselőnk nagy szánni közön­
ség jelenlétében beszámolóját.

Megjelenésekor lelkes éljenekkel fogadták, 
beszédét feszült figyelemmel hallgatták, több Ízben 
élénk éljenzéssel kisérték s végezetül szűnni nem 
akaró éljen-nel adóztak a kerület fáradhatlan 
buzgalom képviselőjének.

Beszámoló beszéd,
melyet Radocza •János, a zala-erjerszegi választókerület 
orszácjcjyülési képviselője, a kerület székhelyen pünkösd nap­

ján tartott.
Tiszteit Urak !
Kedves választó Polgártársaim !

Mindig nagyon szerencsésnek érzem magamat na­
gyon becses körükben megjelenhetni, részint, hogy határ­
talan tiszteletemet és igaz nagyrabecsülésemet részben 
is leróvhassam, szív üdítő nemes barátságukat, — mely 
nekem annyira kedves, — élvezhessem, — de főleg 
azért, hogy a közügyek felett eszmecserét folytassunk, 
s hogy a közügyekre vonatkozólag azon összhangot, a 
melynek a képviselő és választói között fenn kell forognia, 
megállapíthassuk, esetleg a létező nézeteltéréseket köl­
csönös eapacitátio utján kiegyenlíthessük.

Mióta szerencsém volt Önök előtt megjelenhetni, 
az országgyűlés két ülésszaka záródott be. Ezért szives 
engedelruükkel, e két ülésszak törvényhozási működését 
leszek bátor rövid vonásokban jelezni és körvonalazni.

Tisztelt választó Polgártársak! Ha az országgyűlés 
két utóbbi cyclusának törvényhozási alkotásait akarnám 
egyedül felsorolni, beszédemet igen rövidre szabhatnám, 
mert a törvényhozás múlt alkotásaihoz képest számszerű­
leg sokkal kevesebb történt, de hozzá teszem, hogy nem 
csekélyebb fontosságú törvény alkottatott.

Az első törvényhozási alkotás volt a regale meg- j 
váltásáról szóló törvény, ami úgy az egyesek, mint az j 
állam érdekében szükséges volt. A magántulajdonosok 
érdeke ugyanis azt kívánta, hogy a jog biztonsága, mely 
az egyesektől nem függő körülmények által nagy 
fluctuationak volt kitéve, sőt sok esetben kérdésessé vált, 
— végleg rendeztessék, s hogy azon vagyon, a melyet 
egyesek az italmérési jog hasznosításában bírtak, szilárd 
alapra fektettessék.

Az állam i észéről az italmérési jog kártalanításá­
nál a cél az volt, hogy egy részről az állam érdekeinek 
megóvása mellett mód nyujtassék arra, hogy a megvál­
tási összeg a jövedelemből kikerüljön, másrészt, hogy 
az elveszett jog hasznosításáért egyenértékű és biztos 
kárpótlás nyujtassék.

A másik fontos törvényhozási alkotás a második 
ülésszakban az új véderő-törvény volt.

Önök előtt tisztelt Uraim ismeretesek azon zajos 
viták, a melyeknek ez alkalommal a törvényhozás terme, 
különösen a 14. és 25. § ok tárgyalása alkalmából, szin-

Az 1861-iki 18t>5 é^-ik évi országgyűlésre a z.-egerszegi 
választó kerületből, mint Deákpárti, nagy lelkesedéssel 
választatott meg országgyűlési képviselőül.

1867-ben akir. táblához tanácselnöknek, később, majd 
mint az úrbéri törvényeknek, viszonyoknak, a birtok ren 
dezési ügyeknek tüzetes ismerője, a kúriához az úrbéri ta­
nács elnökének neveztetett ki, mely magas bírói méltóságot 
kiváló szakértelemmel, példás buzgósággal töltötte be 
saját kérelmére történt nyugdíjaztatásáig, amidőn Őfelsége 
legmagasabb elismerésének nyilvánítása mellett a Szent- 
István rend kis keresztjével diszíttetett fel.

Az a pár év, mit azóta városunkban töltött, nmi 
volt a nyugalomnak szentelve. Idejének jó részét a köz­
ügyekre áldozta. Melegen érdeklődött a megye és váro­
sunk ügyei iránt. A megye gyűléseken tevékeny részt 
vett s mint a közigazgatási bizottság választott tagja, c 
bizottságnak munkás tagja volt. Ritka városi közgyűlés 
volt, melyen részt nem vett volna. Szóval, tettel buzdí­
tott, lelkesitett. A pihenés óráiban örömmel foglalkozott 
a költészettel. Számos, főleg alkalmi verset irt, melyeket 
eszméinek gazdagsága, érzelmeinek mélysége jellemzett. 
Közülök többet — lekötelező szívességéből — lapunk 
hasábjain is hoztunk. Kiapadhatatlan jótékonysága köz­
tudomású. A helybeli egyesületek mindegyike élvezte ke­
gyes támogatását.

Régi baja : az asztma utóbbi időben igen kínozta, 
inig május 27-én éjjel drága életét kioltotta.

Halála mély részvétet keltett nemcsak városunk­
ban, a megyében, hanem a megyén kívül is nagy szá­
mit barátai és tisztelői körében.

Benne a közügyek lelkes harcosa, minden szép, 
nemes és jóért hévvel lelkesülő férfiú, a hazának fárad­
hatlan munkása lnínyt el.

Elhunytáról a következő gyászjelentés bocsáttatott 
ki: „Özvegy Szabó Samuné szül. Móezer Mária, úgy

helye volt; — e viták sokszor oly magas hullámokat 
vertek hogy azok által a Parlamentarismus iránti biza­
lom és tisztelet úgy az országban, mint azon kívül meg-

i támadtatott. . A . ,, .
Én hálás elismeréssel adózom igen tisztelt választó

polgártársaimnak azért, hogy a viták ezen hevében tel­
jes megnyugvással és bizalommal voltak személyem iránt, 
s a midőn ezért őszinte köszönetemet fejezem ki, kijelen­
tem, hogy álláspontom az volt, hogy e kérdésben a nem­
zetnek törvényben gyökerező jogaiból semmit sem sza­
bad feladni.

A véderő-törvény 14. §-a módosíttatott, a 20. g 
pedig a Gajári-féle határozati javaslattal, mely az önkén- 
tesi vizsgálatok letételénél a magyar nyelv használatát 
minden tantárgyra kiterjesztette, az eddiginél nagyobb 
előnyt biztosított.

,\ hadsereg kérdésében, mely kérdés — mellesleg 
mondva — oly értelemben, mint nálunk, Európa egyik 
államában sem létezik, — azt tartom, hogy hadseregünk 
szelleme olyan, mint a milyennek lennie kell; ha egyes 
esetek fordulnak elő, azok nem az összeség, hanem 
egyeseknek szellemét jelzik, a kiknek sorai azonban 
évről évre gyérülnek, — azt fartőm továbbá, hogy ott,

I ahol Magyarország közvéleménye a nemzet, törvényen 
alapuló jogainak védelme mellett az itteni középületnek 
tiszteletben tartását követeli, mindenkor sikert fog fel­
mutathatni. Mutatja ezt azon legfelsőbb intézkedés is, 
a mely újabban a közös-hadsereg elnevezésére tétetett.

De erős meggyőződésem, hogy sikerre csak akkor 
lehet kilátásunk, ha a valóban törvényen alapuló joga­
inkat védjük, a mint azonban e jogoknak higgadt, cél­
tudatos, nyugodt és méltóságteljes védelme helyébe az 
indokolatlan és törvényben nem gyökerező követelések 
érvényesítésére irányzott törekvés lép, gyakorlatilag sem­
mit sem fogunk elérni, és legfeljebb az lehet az ered­
mény, hogy elmérgesítjük azon, minden józan gondol­
kodású hazafi előtt oly nagybecsűnek tartott viszonyt 
és jó egyetértést, a melynek a mai Magyarország nagy 
részben köszönheti békés fejlődésének lehetőségét, szel­
lemi és anyagi felvirágzását.

A második ülés-szaknak egyik főbb eseménye a 
cabinetben a véderő-vita után beállott személyváltozás, 
vagy a mint több oldalról nevezik, a cabinet reconstruc- 
tiója. Azon férfiak, kik a cabinetbe léptek, egytől egyig 
úgy jellem, mint tehetségre nézve az ország kitűnőségei 
közé tartoznak.

Midőn ezen kitűnő és fiatal erők a cabinetbe lép 
tek, természetes, hogy mindegyik a maga szakmájára 
vonatkozólag új eszméket és korszerű reformterveket is 
hozott magával, a melyeket az akkori miniszterelnök ur 
is szívesen fogadott, s a melyek valósítására az egész 
cabinet közreműködött.

Az állam pénzügyeinek rendezésével mindinkább 
előtérbe lépett a törekvés a reformok létesítésére az 
államélet minden ágazatában s a kormány és nemzet 
elérkezettnek látta a nagy alkotások idejét.

Tetterőre, munkait rvre van .szükségünk.
A pártok versenye álljon a tetterőben és munka­

terv megállapításában, mert meg kell teremtenünk a 
modern és nemzeti államot.

Reformok szükségesek a közoktatás, közgazdaság, 
de fokép a közigazgatás és igazságszolgáltatás terén.

Közoktatásunk, közlekedésünk és igazságügyünk 
nagy előhaladást tett. De még államéletünk ezen terén 
is nagy feladatok várnak megoldásra.

Az igazságügy terén a lépések egész sorozata van 
hátra, — a polgári és büntető eljárást gyökeresen át 
kell alakítanunk, az Írásbeliségről át kell mennünk a 
szóbeliségre.

A közigazgatás terén azonban legtöbb a teendő. 
Ez fejlődött az alkotmányos korszak óta legkevésbbé, 
pedig nagyrészt csakis egy jól szervezett közigazgatással 
valósíthatjuk meg a modern és nemzet! államot.

E fontos kérdésről lesz még alkal nara bővebben 
nyilatkozni, most csak annak constatálására szorítkozom, 
hogy örömemre szolgál e kérdésben azon vezérelvet 
magaménak tarthatni, a melynek Zalavármegye törvény­
hatósága is jeles feliratában már kifej jzést adott.

maga, mint a széleskörű rokonság nevében kesergő 
szívvel jelenti felejthetlen jó férjének Iklódi Szab ) Samu 

j nyugalmazott kir. curiai tanácselnöknek, a Szent-István 
rend kis keresztesének, 1848—49-iki lionvédszázadosnak, 
a zala-somogymegyei ügyvédi kamara volt elnökének 
Zalamegye törvényhatósága bizottsági tagjának stb. 
1890. május hó 27-én éjjeli 11 órakor, élte 77-ik, bol­
dog házasságuk 51 -ik évében tüdővizenyő folytán beállott 
gyászos elhunytál A megboldogult hült tetemei folyó 
hó 29-én d. u. 5 órakor fognak a helybeli kálvária 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. Zala-Egerszeg, 
1890. május 28-áa. Üdv áldott lelkének! Béke ham­
vaira !“

Koporsóját szebbnél szebb koszorúk díszítették. 
Koszorút tettek a ravatal a: gyászoló özvegye (Felejt­
hetlen jó férjemnek Marid), Horváth Boldizsár (Felejthet 
len barátomnak), Jenő, Gizella, Emilia, Irma (szeretetünk 
jeléül), Skublics Jenő és családja (Régi jó barátjának), 
Gáspár (Felejthetlen nagybátyjának), zaia-egerszegi ka­
szinó, Irén és Ernő (Hálánk jeléül), Köuigmayer (Isten 
veled hű barát)

Temetése május 29-én óriási részvét mellett volt. 
Jelen voltak a temetésen Láng Lajos államtitkár, Svas- 
tits Berió főispán, Csertán Károly alispán. Képviselve 
volt a megye tisztikara, a kir. törvényszék, kir. járás­
bíróság, kir. ügyészség, ügyvédi kamara, pénzügyigaz­
gatóság, kir. tantelügyelőség, takarékpénztár, a polg. és 
elemi iskola tantestülete, a tűzoltó csapat, a kereskedelmi 
és iparos ifjak egyesülete és nagy számú közönség.

Ott kint, a kálvária temetőben nyugoszsza hosszú, 
fáradhatlan munkássága után örök álmát. Legyen nyu­
galma csendes ! Áldás és béke lebegje körül drága 
porait.

Azt tartom tered az, aki a kozigazgati» reformját 
pusztán abban találja, hogy : államosítás, vagyis a tiszt-
viselők, kinevezése.

Én a súlypontot a 
berendezésére, az egyes 
balos megvonására fektetem.

A községtől fel a központi kormányzatig, az egesz
közigazgatást újból kell alkotni.

Mikép kell szervezni a községet, járást, a megyét 
és a városokat? Az autonómiában a súlypont a járá­
sokra, vagy a szélesebb körben mozgó megyei Központra, 
szóval a megyékre helyeztessék ? Minő szabad mozgási 
kör biztosíttassák a városok számára, - és a városok 
autonómiája hogyan különbözzék a megyeitől ?

Mikép szervezendók es alakítandók at a törvény- 
hatóságok az állami administrate ellenőrző testületté? 
és miként alkotandó meg a közigazgatási bíráskodás?

íme, tisztelt Uraim, a közigazgatási reform nagy 
kérdései, a melyek a legkörültekintőbb és legóvatosabb 
megoldást követelik.

A törvényhozás befejezte harmadik ülésszakát is, 
és folytatja működését a negyedik űlesszakbn.

A harmadik ülésszak kimagasló alkotásai : a köz­
utak és vámokról szóló törvény, a honvédségi törvény 
reformja, a költségvetés és az igazságügy kormányzat 
terén megígért nagy reform alkotások elsejének, a két 
királyi tábla szétosztásának immár befejezett törvény­
hozási ténykedése.

Azonban kétségtelen, hogy ezen utolsó ülésszak 
legnevezetesebb eseménye Tisza Kálmán kormányelnök 
ur visszalépése, a mely visszalépésnek indító okairól, 
magának a visszalépésnek önkéntességéről, a köztudo­
másra hozott tényekből mindenki meggyőződést szerzett.

A kormányelnök ur visszalépése az után követke­
zett be, a midőn kormányra lépésekor adott azon ígé­
retét, hogy az államháztartás egyensúlyát helyre állítja, 
már beváltotta ; a midőn a politikai tényezők a korona 
és a nemzet többségének bizalmát teljes mértékben és 
jogosan birta, a midőn közte, a kormány tagjai és pártja 
között, az államélet terén foganatba veendő reform alko­
tások lényege, ideje és mikéntjére nézve ellentét fel nem 
merült.

A visszalépés oka önök előtt, tisztelt Uraim, eléggé 
ismeretes, és én csak annak constatálására szorítkozom, 
hogy a visszalépés a nagy államtérfiú kormányzási mű 
ködésének egész elismerésével, jelleme és kimagasló 
tehetségének teljes integritásával történt, s hogy éppen 
ezen okoknál fogva, úgy a szabadelvű párt, valamint 
kormánya is, ezen nagy változáson minden rázkódás, 
szellemi erejének, tömörülésének, benső üsszetartozóságá- 
nak, cselekvési és kormányzási képességének minden 
csökkenése nélkül ment át.

Fényes bizonyságul szolgál mindezekre a királyi 
táblák szétosztásáról szóló törvényjavaslatnak tárgyalása.

Az igazságügy terén létesített ezen fontos reform- 
kérdésnél a szabadelvű párt tömör sorfalat képezett, és 
habár tagadni nem lehet, hogy a codificatio fontos elvi 
kérdései merültek ' d — úgy a reformok terén köve­
tendő sorrend, valamint a törvény egyes dispositioi tekin­
tetében, — s habár a székhelyek kérdésében igen sok 
és jogosult verseny nyert kifejezést, a szabadelvű párt, 
dacára annak, hogy pártkérdéssé nem tétetett, a szék­
helyeknél közvetlenül érdekelt képviselők kivételével, 
egyöntetűen szavazott.

Az országgyűlésnek ezen javaslat körül folytatott 
tárgyalásai alkalmat szolgáltattak Szilágyi Dezső igaz- 
ságügyminister urnák arra, hogy nagy szellemének egész 
fényével megvilágítsa azon, a gyakorlati élet által előirt 
eljárást, a melyet az igazságügyi reformok céltudatos 
egymásutánjában maga elé tűzött.

A királyi táblák szétosztásával nagy horderejű 
reform lesz inauguráiva, a mely úgy a jogélet, vaia- 

! mint igazságügyünk adminisztratiójának fejlődését ered­
ményezi.

í Az új kabinet, — melynek élén Szapáry Gyula
j gróf, a szabadelvű politikusok mindenkori előharcosa áll,
! s melynek minden tagja hazánk legkitűnőbbjei között, 

mint elsők foglalnak méltó helyet, — teljes tudatában 
és ismeretében van azon íeladatoknak, melyek az állam­
élet minden terén megoldásra várnak ; — és e kormány 
reform működésében határozottan, biztosan számíthat a 
párt támogatására; sőt éppen a párt tömör összetartá­
sában a kormány ösztönzést, biztatást talal arra, hogy a 
már pedig is tanúsított erélylyel készítse el többi reform 
törvényjavaslatait.

A mi Zalavármegye és szeretett választókerületem 
helyi érdekeit illeti, ezeket, amennyiben erőm és tehet­
ségem megengedte, igyekeztem mindenkor előmozdítani, 
s ezt jövőre is legszentebb kötelességemnek ismerendem.

A megye székhelye, Zala-Egerszeg, e kedves város, 
melynek talai között oly nagy szeretettel időzöm, hála 
a Gondviselésnek, az utóbbi évek alatt jelentékeny hala­
dást tett, társadalmi élete, közállapatai megszilárdultak, 
s a tovább fejlődésre elkerülhet,len szükséges feltételeket 
megszerezte.

Mindig az volt a meggyőződésem, hogy egy város 
emelkedése a legelső sorban attól függ, hogy miképp 
képes kifejteni társadalmi erejét, mert az ipar, keres­
kedelem, mezőgazdaság, és a culturális fejlődésnek fokát 
is a város társadalma szabja meg.

Azon város, a melynek társadalma minden téren a 
békés munka, az összetartás, egyetértés által vezettetik, 
fejlődni, emelkedni fog.

A mai megható ünnepély a legfényesebb bizonyí­
tékot szolgáltat arra, hogy e város társadalmi köre meny­
nyire magaslatán áll nemes hivatásának.

Azonban, igen tisztelt Uraim, ne méltóztassanak 
az én csekély személyemnek az eddig elért eredmények 
közül bár mit is tulajdonítani, mert Zalavármegye kiváló 
inteüigentiája, a megye élén álló „kitűnő férfiak, a Főispán 
úr Öméltósága, az Alispán úr Önagysága, a megyei tör­
vényhatóság éber figyelme, buzgó tevékenysége, a város 
ügyeit intéző érdemdús Polgármester úr a város igen 
tisztelt képviselő testületével, szóval a város minden

i autonómiának és igazgatásnak 
ügykörök határvonalainak sz?i-
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erves polgárával együtt, hazafias, fáradságot nem Ismerő 
igyekezettel törekedtek a nagy munkát megkezdeni, s 
részben már létesíteni is. Az érdem tehát ezeké, s én 
csak örömmel constatálhatom, hogy a jeles megyei és 
városi erők eme tömörülésében biztosítékot látunk a jövő 
kötődésre szeretett városunk fel virágozására.

1 Adja Isten, hogy ez bekövetkezhessek.
Ajánlom magamat szives jó akaratukba.
Éljenek tisztelt választóim soká, boldogan !

A zala-e^erszegi iparos ifjak önképző és betegsegélyzö egye­
sületének zászlószentelési ünnepsége.

c >_ lélekemelő ünnepsége volt május hó 25-én 
|.É„rli'szegi iparos ifjak önképző- és betegsegélyzö

íl Zíllíl
egyesületének. . .... . .

^ napon avatták fel zászlóját, mely mintegy 
• |, ésuf szolgál annak, hogy alatta az egyesület tömö- jl P-, művelődni s a korral lépést tartva, haladni meg

“eiU egyesület, mely az 1883. őszén néhány törekvő 
vírus se^éd kezdeményezésére alakult s mely egyes, 

■!/' iparos ifjak ügye iránt érdeklődő férfiak szives 
közreműködése mellett lépésről lépésre halad előre, egye­
sületi életének legszebb napjára virradóit fel május 
•>Vén s az a rokonszenves fogadtatás és élénk érdeklő­
dés mely ezen ünnepség iránt minden oldalról nyilvá­
nult, legfényesebb bizonyítéka volt annak, hogy az ifjú 
sácr helves irányban működik és át van hatva a zászla­
ján olvasható, sokat jelentő szavak igazságától : „A 
munka és szorgalom biztosítja jövőnket.?

Az ünnepség lefolyását a következőkben adjuk :
A küldöttségek fogadása.

24 én délelőtt 11 órakor a rendezőség Balassa Benő 
eiryjeti másodelnök vezetése alatt a Debreczen-, Pápa-, 
ißUoir. és Szombathelyről érkező vendégek fogadására 
ment a szent-iváni vasúti állomáshoz. Az érkezetteket 
.lz e-ryleti másodelnök üdvözölte az egyesület nevében. 
A városba érkezvén, az egyesületi helyiségbe hajtattak, 
hol a nagy számban jelen volt egyesületi tagok az érke­
zőket a legszivélyesebben fogadták. Kiosztatván a szál 
lásjeiryek, a vendégeket szállásaikra kísérték.

b Hasonlóan kivonult a rendezőség délután 2 órakor 
is a vasúti állomáshoz, a Nagy-Kanizsa felől érkező ven-

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1890. évi 22 ik számához. _____________________________
így vonult az ünnepélyes menet a Plebánia-térre; sült. A rendezőség a vendégek kiszolgálásában segéd * 

a róm. kath. templom előtt fölállított emelvényhez. ; kezet nyújtott vsak azért, hogy a kiszolgálás rendesen
Az emelvény közepén a zászló-anya foglalt helyet; j és kifogástalanul történjék. Elismerés illeti meg ezért a 

körülötte Svastits főispán, Fejér földmivelésügyi állam- j buzgó rendezőséget.

fogadására.
Képviseltették magukat: a nagyváradi ipartestület, 

a nagy várad! iparos ifjak egylete, a debreczem, kőszegi 
ipartestület, a szombathelyi kath. legényegylet, a keszt­
helyi ipartestület és a keszthelyi iparos ifjak betegsé­
gé lyző egylete.

Ismerkedési estély.
24 én este 8 órakor a „Zöldfa vendéglő“ nagy ter­

mében szép számmal gyűltek össze az egylet tagjai az 
ismerkedési estélyre, a hol az időt vidám hangulat, élénk 
társalgás közt töltötték és számos lelkes felköszöntést 
mondottak. Balassa Benő másodelnök örömének adott 
kifejezést, hogy ily szép számmal jelentek meg a vidéki 
baj társak s azok egészségére ürítette poharát. Sarkady 
József nagy-váradi kiküldött a zala-egerszegi iparos ifjak 
egyesületére emelte poharát. Brutscher, a szombathelyi 
kath. legényegylet alelnüke a zala-egerszegi iparosokat 
éltette, lleigly István dr. Hajós Ignác egyleti ügyészre, 
dr. Hajós Ignác az összetartás- és becsületes munkára 
emelte poharát. Réthy Gábor egyleti titkár a kis szám­
ban megjelent iparosok védelmére kelve, üdvözlé a ven­
dégeket.

A zászlóavatás.
25-én már a reggeli órákban nagy számú közön­

ség népesítette az utcákat. — Az iparos ifjúság kivo­
nulva az egyesület hivatalos helyiségéből, ünnepi sor­
rendben vonult a 8 órai isteni tiszteletre. Hozzá jók 
csatiakotak az idegen] testületek képviselői. A misét 
Balaton József esperes-plébános végezte, Jerger és lvop- 
csándy segédlelkészek segédletével.

A Plébánia téren, az emelvény körül, a városház 
előtt, a piacon a közönség mindig nagyobb számban 
csoportosult.

Reggeli 10 órára gyülekezett össze a koszorús 
leányok díszes csapatja a polgári fiúiskola helyiségében.
A meghívottak közül ,)8-an jelentek meg; névszerint 
a következők: Agg Szidónia, Bucziíál Lujza, Bogár 
Mariska, Bajotny Gizella, Bajoiuy Ilona, Baksai Helena, 
Cseber Szidónia, Erliárd Mariska, Farkas Gizella, tar- 
kas Lujza, Fischer Olga, Filipánits Mariska, Fenyvesi 
Róza, Farkas Irina, Grész Paula, Guth Viktoria, Gazta 
Mariska, Grünwald Szidónia, Hrabovszky Irma, Hajgató 
Hennin, Hajmásy Káról in, Horváth Melanie, Horváth 
Lr^s'g Hártly Gizella, Juhász Anna, Jacobi Jozefin, 
Keszli Mariska, Király Borbála, Kovács Izabella, Kenye­
res Mariska, Kovács Ilona, Koronya Mariska, Muzsik 
Maiiska, Markó Károlin, Major Mariska, Nagy Laura, 
Nagy Gizella, Nagy Magda, Németh Juliska, Németh 
Borbála, Nagy Anna, Pintér Mariska, Paczonai Erzsi, 
Rose ukrán ez Lujza, Riedlmayer Róza, Svastits Zseni, 
Schmal Ilona, Sipos Róza, Somody Hona, Szál may Ma­
riska, lóth Laura, lolly Mariska, Ujváry Antónia, 
Udvardy Fámka, Varga Erzsi, Vörös Mariska, Zámbold 
Mariska.

A zászló anyai tisztségre fölkért Radocza Jánosáé ! 
Onagysága akadályozó körülmények miatt „meg nem 
jelenhetvén, őt tisztségében Farkas József né Onagysága 
(Bagódról) volt szives helyettesíteni.

A zászló anya és koszorús-hölgyek között az udva 
rias bemutatás megtörténvén, fél 11 órakor indult meg 
a menet: az ifjúság, a tűzoltóság, kiindulva a tehérkép- 
uteai egyesületi helyiségből, a Zöldfa utcán át vonult a 
polgári iskola helyisége elé.

A menetet megnyitotta a zászló-anya az elnökség 
vezetése mellett ; követték a koszorús-leány ok hosszú 
kettős sorban ; két felől a tűzoltó testület vont kordont ; 
következtek a vidéki küldöttségek, a helybeli kereskedő 
ifjúság, az iparos ifjúság teljes számban s nagy számú 
közönség.

. ------- ---------- ----, - .........
titkár, Radocza a kerület országos képviselője s a megye
éh't több kitűnősége foglalt helyet — jobbról és balról 
a koszorús leányok; az emelvény mellett díszes hölgy­
közönség, előkelő férfiak ; az emelvény körül a tűzoltó­
ság zárta el a nagy számban megjelent közönséget. A 
szomszédos épületek ablakai : városháza, Arany bárány 
szálló, esperest lak stb. szintén telve voltak díszes' kö­
zönséggel.

Az ünnepi isteni tisztelet befejezte után Balaton 
esperes plébános a zászlót előbb felszentelte, aztán meg­
áldotta s az iparos ifjúsághoz buzdító beszédet tartott, 
melyet a közönség osztatlan figyelemmel s általános tet­
széssel hallgatott s végül lelkes éljenzéssel kisért.

A zászlószegek beverése.
A zászlószegek beverése a rendezőség által előre 

megállapított sorrendben történt.
Elsőnek Farkas Józsefné Onagysága — mint he­

lyettes zászló-anya — „A munka nemesít s boldoggá 
tesz“ jelmondattal avatta föl a zászlót.

Svastits Benő főispán : „Az iparos haladás s pol­
gári erény hatalmára !“

Csertán Károly alispán : „A biztos siker remé­
nyében !“

Radocza János képviselő : „Vallás és erkölcs, sze 
retet és egyetértés vezérelje az egyesületet.“

Fejér Miklós államtitkár: „A sikeres munka ered­
ményére !

Kováts Károly polgármester : „Hass, alkoss, gyá­
ra pits !“

Bognár Géza törvényszéki elnök : A kik a sötét­
ség iránt érzékkel nem bírnak : nem áhítoznak a vilá­
gosság után.“

Hogy az előre haladott idő a közönség türelmét 
ne vegye túlságosan igénybe : a rendezőség a többi sze­
gek keverését maga eszközölte ; a következő beküldött 
jelmondatokat jegyezvén föl :

Königmayer Károly c. püspök (Szombathely) 
„Munka, vallás és hazaszeretet minden boldogságunk 
forrása.“

Misefay Fábiánics Károly: „Magyar nemzetünk 
boldogulásánál?: alapja a tisztes ipar.“

Gelsei Guttmán kir. tan. (Nagy-Kanizsa.): „Labore 
et perseverantia!“

Königmayer János (Neszelej.): „Hazádnak rendü­
letlenül légy hive oh magyar !“

Fenyvesy Adolf (Budapest.): „Viruljon a magyar
t«

A társas ebéd alatt kifejlődött kedélyesség csak 
5 óra után ért véget, midőn a rendezőség s egyesületi 
tagok a „Rákóczi induló“ vezetése mellett a kaszaházi 
kenilieiyiségbe vonultak.

Az ünnepély méltó záradékát képezte a kaszaházi 
kertben tartott táncmulatság. Az országos tűzoltói ünne­
pély óta nem volt városunkban ily látogatott mulatság. 
A jelen voltak száma az ezeret meghaladta.

A soproni kereskedelmi- és ipar kamara köréből
Kimutatása

a kamara 1889. évi tényleges bevételeinek és kiadósainak.
Bevétel:

égévelPénztármaradvány 1888.
Illeték fejében befolyt......................
Kamat „ időleg elhelyezett pén­

zek után...........................................
A kamara helyiség egy részének albér­

lete fejében......................................
Visszafizetett előlegek

Összesen:

18.859 írt 02 kr. 
12.722 frt 85 kr.

525 frt 94 kr.

250 frt 
296 frt

kr.
kr.

32.663 frt 81 kr.

ipar,
Deininger Imre, kir. gazd. tanintézeti igazgató, 

Keszthely: „Mezőgazdaság és ipar éltetik és fejlesztik 
egymást.“

Garath Gy. eperes-plebános (Csács) : Virrágozzék 
a magyar ipar !

Gáál Ferenc, plébános (Nagy-Lengyel) : „Csak 
munka tesz szert érdemkoszorúra.“

Szabadkai ipartestület: „Csak előre!“
Békés-csabai ip. ifjúság ütik. betegsegélyzö egye­

sület „A munka a jólét forrása.“
Kenderes! ipartestület : Kitartás és szorgalom.
Orosházi iparos ifj. önképző és betegsegélyzö egye­

sülete: „Szorgalom, ész, becsület művét koszoruzza sze­
rencse.“

Győr szab. kir. város ipartestülete: „A rokon 
testületek szoros kapcsolatára.“

Monori általános ipartestület: „Isten áldja a ma­
gyar ipart.“

Nagyváradi tpartestület: „Összetartásban a haladás, 
haladásban az erő.“

Keszthelyi küldöttség: „a keszthelyi ipartestület 
nevében.

Nyiretyházi ipartestiili »•yesült erővel.“
, A magyar ipar fölvirágzásáért, 

testületek részéről 
az ünne-rendezőség

Kőszegi ipartestület 
A többi —- magános telek és 

érkezett szegek be verese után a 
pélyt bezárta. — A menet a fölvonulási sorrendben 
megindult a piac-soron végig a polgári iskola helyiségébe. 
— Itt Balassa Benő, az egyesület alelnüke,, köszönte 
meg a zászlóanya és koszorús-lányoknak fáradozását, 
szives közreműködését.

A társas ebéd.

Kiadás'.
lakbér a kamara helyiségért . . . 1030 frt — kr.
Évi fizetések, lakpénzek és napidijakra 7509 frt 96 kr.
Irodaszerekre.......................................247 frt 79 kr.
Nyomtatványokra.................... 1246 frt 72 kr.
Könyvek-, hírlapok-, s könyvkötőmun­

kákra ................................................
Fűtésre................................................
Világításra...........................................
Póstabérre................................................
Járulék kereskedelmi és ipariskolákra 

„ a nyugdíjalaphoz ....
Üssztöndíj iparos szakoktatást hallga­

tóknak ................................................
Utazási költségekre...........................
Hírlapi hirdetésekre...........................
Előre nem látható kiadásokra .
Fizetés előlegekre ...........................
Adólajstromok másolásáért ....
Túlfizetések után visszatérített kama­

rai illetékek.....................................
Elhalálozás folytán bevehetien fizetési

előleg........................................... j'_________________
Összesen: 13.679frt 421/2 kr.

Pénztár maradvány 1889. év végén 18.984 frt 39 kr.

A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

285 frt 89 kr. 
188 frt — kr. 

17 frt 81 kr. 
110 frt — kr. 
562 frt 50 kr. 
488 frt 80 kr.

200 frt — kr. 
342 frt 40 kr. 
417 frt 80 kr. 
260 frt — kr. 
360 frt — kr. 
384 frt 80 kr.

17 frt 32 V-2 kr.

10 írt — kr.

A zalamegyei gazdasági egyesület hivatalos értesítője.
Koller István földbirtokosnál A só-Rajkon (u. p 

Gelse) eladó egy pár kocsis ló és pedig egy 5 éves 16 l 
pej heréit és egy 16’ markos 8 éves fekete kanca. 
Áruk 550 frt. _________

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Személyi hír. Fejér Miklós földmivelésügyi állam­

titkár, a letenyi kerület országgyűlési képviselőj.-, május 
25 én reggel Svastits Benő főispán látogatására váiO 
sulikba érkezett. M* gjövetele után tisztelgett nála Csertán 
Károly alispán vezetése mellett a vármegye tisztikara, 
majd Zala- gerszeg város képviselő testületé, melynek 
nagy számú küldöttséget R idocza János országgyűlési 
képviselő vezette az államtitkárhoz és ajánlotta figyel 
lilébe a város és kerület érdekeit. Az államtitkár váia

izóíött a szép haladásról, mely a 
lapaszta.haló. Majd a pénzügy'gazga

elismerőleg

Délután fél 3 órakor
szálló“ emeleti helyiségében

vette kezdetét a „Zöldfa 
a társas ebéd.

A nagy teremben három hosszú asztal volt föl 
terítve 180—200 terítékkel. — A középső asztalt a 
zászló-anya foglalta el a koszorús hölgyekkel, kik mint 
Radocza né úrnő vendégei vettek részt a banquetten. — 
Jobbról és balról előkelő férfi-közönség, iparos osztály 
szépen képviselve.

Az első köszöntőt Balaton esperes plébános tartotta, 
lelkes szavakban emelvén poharát Magyarország koronás 
fe'ére: a legalkotmányosabb és leglovagiasabb fejede­
lemre, Ferenc József apostoli király s az uralkodó ház 
egészségére. — A közönség zúgó éljenzésben tört ki a 
beszéd befejeztével. — Radocza János országgyűlési 
képviselő, Zala Egerszeg város polgárságára emete poha­
rát- Jeney Mihály, egyleti ellenőr a zászló anyura — 
Radocza Ja nos né Qnagyságára és ennek helyettesére —
Farkas Józsefné Onagyságára mondott sikerült teikü 
szőritől ; Kovács Károly polgármester a nagy-várad, ki­
küldöttre; Vörös Gyula egylet, háznagy Balaton József 
eo-yieti elnökre; ScLffer András a koszorús leányokra; 
dr Hajós Ignác Balassa Benő másodelnökre es később 
a törvényszék tagjaira ; Balassa Benő Zalayármegye ösz- 
szes tisztviselőire ; Bognár Géza törvényszék, elnök Zala- 
Fo-erszeg város ügyvédi «tarára; Sarkady Joz-et Nagy • 
Várad küldötte Kovács Károly polgármesterre; Bratscher 
a szombathelyi kath. egylet elnöke Balaton Józsefre; 
Heitrly István Radocza János képviselőre stb. A tarsas 
ebéd alatt Horváth József -- a zala-egerszegi zenekar 
vezetője — bemutatta saját szerzeményét, a Radoczane 
Őnagyságának ajánlt indulót, mely köztetszésbeu része­

szaba 11
megye székhelyén l .
tOság tisztviselői kara tisztelgett Gernya László penzügy- 
Dazgató vezetése nielett. Az államtitkár délután kocsin 
a főispán kíséretében választókerületének szék bel vére 
Le enyére utazott beszámoló beszéd tartása végett.

kepvise 01 kot út. Fejér Miklós, földmivelésügyi 
miniszteri államtitkár s a ietenyei k.-rü e országgyűlési 
képviselője, május 25-én este érkezett k. rüb-tébe Lete­
ltére Zala Egérszegről, a megye székhelyérM. IVzta- 
Szent-Lászlón, Deák Ferenc, a haza bölcsének kedves 
emlékű tartózkodási helyén meglátogatta 1 aranyi terelte 
füld birtokost. Már útközben P.-Magyarodon a községbeli 
összes választó közönség szívélyesen üdvözölte szeretett 
képviselőjét. Bánok-Szent Györgyön úgy a községi, vala­
mint az Ugyanott egv begy ült kerüietbeii számos választó 
_élükön a Ietenyei esperessel — ünnepélyesen fogad­
ták, honnan számos fogat kísérettel L -tényét e, a kei ifiét 
székhelyére érkezvén, mint gróf Anlrássy Aladár meg­
hívott vendége, annak ka-teiyaba szál it. Ki see te ben
vele utazott Svastits Benő Zala vár megye szeretve tiszten 
főispánja, kinek megjelenése úgy itt, mint a vármegye 
bárul ly részén mindenütt, libid óikor köz-örömet szül. 
Letenyén ugyanaz nap este 9 órakor a nagy vendéglő 
termében a képviselő tiszteletére fényes bankett volt, a 
melyen a kerület előkelőségei nagy számmal veitek részt. 
Má nap (pünkösd hétfőn) Fejér Miklós számos választó 
kíséretében folytatta tovább körútját, melynek során 
ünnepélyesen fogadták Póián, 1- cs. helyen, fór Szent- 
Mái ton bau, Alsó Dombomban, ind Újlaki és Hirschler 
nagy fakereskedő cég szives vendégszerető házában már 
Eli István mura keresztúri apát, Plihál Ferenc nagy- 
kanizsai Közjegyző, mint volt választási elnök és a ke­
rület igen nagy számú előkelőségei és választói egybe­
gyűltek s ott megebédelvén, még az nap délután Alsó- 
Vidoveez, Szent-Mária, Mihálovecz községeket, rnásnap 
(27 én) pedig Légrád városát és Mura Keresztár, kollát- 
szeg községeket látogatta meg. Mura Keresztúron Etl 
István apát szives házánál volt az ebéd, melyen nagyon 
sokan vettek részt. Innen buesúestélyre Alsó-Domborura
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a Hirschler családhoz menve, az éjjeli tél 12 órai vonat­
tal utazott el Fejér képviselő a fővárosba. Az elbucsuzás 
a kottorii vasúti állomásnál volt, hol a kerület választói 
fényes fáklya sorban állva a pályaház előtt, búcsút 
vettek szeretett képviselőjüktől. A búcsúbeszédet Golub 
János alsó vidoveczi plébános horvát nyelven és Szilvágyi 
Gyula légrádi ev. lelkész magyar nyelven tartották. — 
Fejér Miklós képviselőnek egész útja valóságos diadalát 
volt. A választó polgárok nagy száma, fényes bandet iu- 
mok, a kocsik hosszú sora, kisérték utján mindenütt. 
Mindezek fényes bizonyítékául szolgainak azon őszinte 
szeretet és törhetlen ragaszkodásnak, melylyel a kerület 
választói szeretett képviselőjük irányában viseltctnek-

Estely Zalavarmegye főispánjánál. Svastiu Benó, 
Zalavármegye szeretve tisztelt főispánja, magas vendé­
gei : Fejér Miklós földmivelésiigy! miniszteri államtitkár 
és letenyei országgyűlési képviselő, Radocza János kir. 
tanácsos és zala-cgcrszegi kerületi országgyűlési képviselő 
tiszteletére, kik közül azonban az államtitkár közbejött 
betegsége miatt —- amint erről a főispánt táviratilag 
értesítő — Budapestről az nap a lejövetelben akadá­
lyozva volt s így részt nem vehetett, — május 24 én 
fényes estélyt rendezett, melyre a városból és a vidék­
ről mintegy halvanan voltak hivatalosak. A házi gazda 
és családjának leereszkedő nyájassága és körültekintő 
figyelme, a kitűnő ételek és finom borok az estélyt 
egészen fesztelenné és a jelenvoltakra nézve felejthetlen 
emlékűvé tették.

A nemzet csalogánya megérkezett. /Haha Lujza 
a nemzet csalogánya, aki utolérhetlen játékává! a mű­
vészet terén a magyar névnek fényt es dicsőséget szer­
zett, május 30-án a délutáni vonattal varosunkba éike­
zet t. Fogadtatására a szent iváni vasúti állomáshoz szép 
számú közönség vonult ki mi négy 20 kocsin a varosból. 
A vonat a pályaudvarba berobogván, a kocsiból kilépő 
művésznőt lelkes éljenek kel fogadta a küldöttség, majd. 
Kovács Károly polgármester fogadta üdvözlő beszéddel, 
mire a művésznő meghatva mondott köszönetét a szives j 
fogadtatásért, kijelentve, hogy majd a színházban dalai- j 
val lógja tulajoonkép megköszönni a szives fogadtatást. | 
Ezután a küldüttségi tagok bemutatása következett, i 
mi közben szebbnél szebb csokrokkal halmozták el a j 
művésznőt. A vasútról Dervarics János kozma-dombjai 
földbirtokos szép négyes fogata hozta, a művésznő iránti 
figyelemből maga a földbirtokos hajtott. A varosban, 
amerre a menet elvonult, mindenütt nagy számú kó 
zünség gyűlt egybe. A művésznő a Zöldfa vendéglőbe 
szállt.

Elhalasztott mulatság. zala-egcrszegi polgári 
fiú-, polgári leány, közép kereskedelmi- és inűipariskola 
növendékeinek június lére kitűzött jótékony célú tánc­
mulatságát — tekintettel Blaha Lujza vendégszereplé­
sére — junius hó 4-ére, kedvezőtlen idő esetére június 
7-ére halasztotta el a rendezőség.

Királyi adomány. U felsége magán pénztárából a 
szécsi-szigeti róni kath. egyházközségnek 150 irtot, 
és a balaton-kövesd—Csopak paloznaki ref. egyházköz­
ségnek 100 irtot adományozott iskola illetve templom 
építési célokra.

Köszönet nyilvánítás. Csűlagh Gyula földbirtokos 
úr a zala-egerszegi kisdedóvodának öt írt' t, mint részére 
egy perben megállapított tanúdíjat, adományozott, mely 
ért hálás köszönetét fejezi ki az egyesület elnökségé.

Gazdakor! közgyűlés. A Keszthely vidéki gazda­
kör a napokban Keszthelyen tartott gyűlésén Bogyay 
Máté elnök bejelenté a körnek, hogy a Zalamegyei gazda 
sági egyesületet 440 írt 59 krt segélyként a körnek 
1890. évre megszavazott. A b. emlékű Festetics György 
gróf, a Georgiern) megalapítójának emlékszobor állítása 
ügyében az anyaegyesület a Keszthelyen tartandó nyár: 
közgyűlésén fog határozni. A kör 4 drb. Peronospora 
fecskendőt szerez be, 2 drabot Kozlovszky félét, ezt 
Kozlovszky Ede urod. gépész Kis-Komáromban találta 
fel és készítette, és 2 drb. Allweilier félét. E fecs­
kendőket a kör tagjai ingyen használhatják. A perme­
tezéshez szükséges kékgálickő Keszthelyen Pető keres­
kedőnél 37 frt, szóda 8 írton kapható méter mázsánként. 
A meszes-győrki amerikai szőlőtelepből, mely a kör 
tulajdona, a tavaszszal 23,000 drb. gyökeres Ripária 
vesszőt adtak el. A telepen jelenleg 47,358 drb. szőlő­
vessző van kiültetve. Több tárgy az idő előrehaladott­
sága miatt nem öltöztethetett el.

Eskü letétel. Gaol Károly Zala-Égerszög rendezett 
tanácsú város kapitánya, a képviselőtestület május hó 
24-én tartott rendkívüli ülésén tette le a hivatalos esküt 
s működését a kapitányi hivatal iratainak átvételével 
megkezdette. A képviselő testület részéről rokonszenves 
fogadtatásban részesült s a képviselő testület egyes tagjai 
felhívták az új hivatalnok figyelmét a városi rendőr- 
szabályzatra s annak alapján a rendőröknek mielőbbi 
és alapos kiképzésére, hogy kötelességeiknek teljes tuda­
tában lehessenek s annak értelmében járjanak el.

Gvula, egyh.-rádóci ref. lelkész. Jezerniczky Kálmán, 
ter.-e.-szecsődi ref. lelkész. .

A zala-istvandi önk. tűzoltó egylet május 18-an 
pénztára javára majálist rendezvén, a következők vol­
tak szívesek feliiltízetéseket tenni : Seregély A. 70 kr., 
Deutsch A. 70 kr., Orbán Endre 70 kr., Fii lop András , 
1 frt 40 kr., Vucskics Ignác 70 kr., M. í K. 4 frt 70 
kr., Molnár István 50 kr., Sinkó József 10 kr., Kovács 
Karolina 70 kr., Polczer János 40 kr., N. N. N. 2 írt 
10 kr., Horváth Sándor 40 kr., összesen 13 frt 10 kr. 
— Fogadják a nemes szivű adakozók e helyütt is 
az egylet legőszintébb köszönetét. A tűzoltó egylet vá­
lasztmánya.

Á sümegi tűzoltó egylet saját alapja javára pün­
kösd hétfőn igen sikerült majálist tartott a város erde­
jében. Délben kitűnő gulyás, jó bor, zene fokozta a ked­
vező idő által is hullámozásba hozott kellemes hangula­
tot, mi közben több lelkes félköszöntőt mondottak, él­
tetve az egyesület derék tisztviselőit. Délután Sümegit 
nagy része reszt vett a szép tavaszi mulatságon, nn I\ 
az egyletnek a csekély 40 kros belépti díj dacára körül­
belül 50—50 frt tiszta jövedelmet hozott.

Heiv. hily. isteni tisztelet. A keszthelyi közs. 
elemi iskola ÍV. sz. tantermében pünkösd másod nap­
ján heív. hí tv. isteni tisztelet tartatott. Az ünnepi be­
szédet. mintegy 25—30 tagból álló felekezetitek Sebes­
tyén Gábor köves kállai lelkész tartotta.

Meghívó. A „kereskedő-ifjak önképző egylete“ 
Nagy •Kanizsán, 1890. junius 7 én, a „polgári egylet“ 
kertjében zártkörű íóncvigalmat rendez, kezdete 8 1 ■> 
órakor. Belépti díj : személy jegy oO kr., Családjegy 1 
frt 20 kr.

Tanképesitó vizsgálat. A Csáktornyái magy. kir. 
állami tanitóképezdében a tan képesítési vizsgálatok junius 
hó 1 < én és következő napjain tartatnak. — Az intézet 
növendékei 10 frt, a máshonnan jövők 20 frt vizsgálati 
és 1 frt oklevéldíjat tartoznak a vizsgálat előtt lefizetni.

A zaiahéri ifjúság pünkösd vasárnapján műked­
velői előadást rendezett a zaiahéri önk. tűzoltó egylet 
és az izraelita nőegylet javára. Szilire került A bony i 
Lajos „A betyár kendője“ esi mű népszínműve. A sze­
replők mindent megtettek, hogy a Zalabér és környéké J 
bői igen nagy számmal megjelent közönséget kielégít­
sék. Csinos játék, hibátlanul betanult, és műkedvelőktől 
ritkán látott ügyességgel előadott szerep, csinos alakí­
tás és szép jelmez azon tényezők, melyekkel a műked­
velők az est sikerét kivívták és a közönség osztatlan 
tetszését megnyerték. Schiller Hedvig k. a. (Kulcsár 
Nagy István né), Spiegel Bertha k. a. (Boris asszony), 
Günsberger Róza k. a. (Örzsí), Weber Honor k. a. 
(Buziné), Scbvarcz Fáni k. a. (Zsófi), különösen meg­
érdemelték a sok tapsot és csokrokat. Közönség és mű­
kedvelők az est erkölcsi és anyagi sikerével meg lehet­
nek elégedve. A jótékony célra 67 frt 39 kr. tiszta jöve­
delem maradt, leszámítva 35 frt 50 kr. kiadást. R. — 
Felülüzetések: A zaiahéri önk. tűzoltó egyesület javára 
pünkösd napján rendezett jutékonycélú műkedvelői elő 
adás alkalmával felülfizettek: Klein Lipót 3 frt 60 kr. 
Gelsei Guttmann László 3 frt 60 kr. Kozáry Aurél 2 
frt 60 kr. Mayer János 1 frt 50 kr. Alter Herman, 
dr. Eichberg József (Z. Szt.-Groth), Papp Béla 1 — 1 Irtot. 
Hehler Henrik né 50 kr., Salamon József, Fekete József, 
N. N., 40—40 kr. Spigel J. (Tűrje), .Schiller Simon, 
Huber Ignác és Rozenberg Béla (Z.-Szt.-Grót) 30—30 
kr., Poliák Dávid, Alter Etel, Török Máté, Guttmann 
Róza (P.-Szent-László), Bauer Miksa (Pókafa), ifj Stei- 
ner Dávid, Politzer Adói fűé (Véged), Koller Mihály, 
Fischer Adolf (Pakod), Fteiner Samu (Aranyod), Mester- 
házv Sándor Ftrankl Teréz (Kisbér), 20—20 kr. Schvarcz, 
Kreutzer Samu, Fiei.ier Pál (Aranyod), Morgenstern , 
Arthur (Z.-Szí-Gíol), 10—iO kr. A uiűtiedveló eiőadá 
son kö'.r -műiíödöttekitek a szives közreműködésért, a 
felülfizeiőkn ;k pedig kegyes adományukért köszönetét 
fejezi ki az önkénytes tűzoltó egyesület.

A nagy-kanizsai „Szegények tapintézeté“-nek ki­
mutatása . szerint az egyesületnek múlt évben 1436 frt 
26 kr. bevétele. 1399 frt 76 kr. I iadása volt s így pénz1 
maradványa 36 frt 50 kr. volt. Az egyesület vagyona 
2843 irt 30 kr. A népkonyha második idénye 1889. 
novemh. 20-tól í. évi márc. 31-ig, vagyis 132 napon át 
tartott. A kiszolgált ebéd-adagok napi átlaga 32, azon­
ban az étkezőké legalább is 40-re teltető. A kitálalt 
4266 adagból csakis 1994 volt fizetéses, tíg 2080 adag 
egyletek, a város és magánosok által vásárolt tápjegy, 
192 adag pedig alapítói utalványokra szolgáltatott ki s 
tgv 22(2 ebed - ez a Ivjzj uteko ny sag utján j ututtaix. a 
szegények.

A Csáktornyái önk. tózolto egyesült saját cél­
jaira junius 5-én, kedvezőtlen idő esetén 8 án a „Fehér 
Galamb“ vendéglő kerti helyiségében juniálist tart, me­
lyen a Csáktornyái dalegylet is közreműködik néhány 
dallal. — A mulatságot délután 4 órakor díszgyakorlat

Városi tisztviselők. Sümegen a tisztujitás követ­
kező eredményei folyt le: Pozsonyi ^József városbiró, 
Lázár Károly helyttes biró ; Szatmárv József, Barkóczy 
Károly, Kondor József, pstein X ilmos tanácsosok, 
Páaezer Gusztáv gyám, Gombay Ferenc erdőgazda, 
Faludi Antal pénztárnok.

Felhívás. Az őrségi cvang. reform, egyházmegye 
tagjai, Körmenden, f. évi junius :>-én délelőtt 9 órakor 
tartandó egyházmegyei közgyűlés alkalmával fogják 
szeretve tisztelt egyházmegyei gondnokuk nagyságos 
Chernél Ferdinánd 25 éves gondnoki jubeleumát meg­
tartani, melyre kivülcimzett, mint az ünneplendő tiszte­
lője, szives szeretettel meghivatik. 1. Reggel ' .29 órakor 
gyülekezés az evang. reform, lelkész lakon. 2. 9 órakor 
hálaadó isteni tisztelet az evang. reform, templomban. 
3. Isteni tisztelet után a templomban a gyűlés meg­
alakulása, az ünnepeknek üdvözlése, a gyűlés meg­
nyitása és folytatása 4. délután 2 órakor a „Ko­
rona“ vendéglő nagytermében közebéd. Kelt Körmenden, 
1890. május 21-én. Kerecsényi János, ref. lelkész, tanács- 
biró. Dienes Lajos, tanácsbiró. Kovács János, egyház- 
megyei világi főjegyző, köz- és váltó ügyvéd. Somogyi

előzi meg.
Vasúti közgyűlés. Keszthely—b.-Szt.-györgyi h. é. 

vasút r. t. f. évi közgyűlését május 22-én tartotta meg 
Keszthelyen, id. Reischl V. elnöklete alatt. Jelen volt 
a gyűlésen 29 részvényes 1071 drb. részvénynyel. Az 
igazgatóságnak az 1889. évre vonatkozó jelentése tudo­
másul vétetett, intézkedései jóváhagyattak. Az igazga­
tóság által készített zárszámadás és vagyonmérleg elfo­
gadtatott és jóváhagyatott és elhatározta a közgyűlés, 
hogy az 1889. év végén mutatkozó 16,193 frt 80 kr. 
tiszta nyereményből 3000 frt megyei segélyösszeg, mely- 
máig sem fizettetett be, a jövő évi számlára átiratik;
2 szór 996 drb elsőbbségi részvény 5 Vő %-osztaléka fe­
jében 547 frt, 1120 drb. törzsrészvény 5 O./1 '„-osztaléka 
fejében pedig 6160 frt f. é. junius hó 1-én kiosztassék;
3 szór a fen maradó 1355 frt 80 kr. fölöslegből 15° 0 
vagyis 239 frt 37 kr. a tartalékalaphoz csatoltassék, 
25" 0 vagyis 388 frt 95 kr. az igazgatóság és tisztvise­
lők külön járulékaira fordíttassék. 4-szer az igazgatóság 
külön ikjázásának céljából 500 frt az igazgatóság ren­
delkezésére bocsájtatott, a még fen maradt 432 frt 48 
krt pedig ,;z 1890. évi üzleti számlára viszik. A felü-

gyeis bizottság tagjaivá újra: Dei,linger Imre, Heged«« 
Béla és ifi. Reisch Vencel választattak meg.

Cement lap árt alapított Zathureczky Márton 
zsigmondházi földi /tokos. - A gyár már megkezdte 
működését. A min ,eu színben készült cement lapokat, 
zsindelyeket, lépőtöket a szakértők megvizsgáltak es 
kitűnőnek találták. Igen ajánlatosak járdák, templomok, 
folyosók, konyhák kirakására. A tulajdonos a megye 
nagyobb városaiban raktárt állít fel. Addig is felvilá­
gosítással szolgál a tulajdonoson kívül Darnay Kajetáu
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zendők.
Hévizén pünkösd első es másod napjan temérdek 

1 jjgp fordult meg. Kocsik, hintok, omnibuszok folyton 
folyvást közlekedtek s szálliták oda és vissza a publi­
kumot. Gyalog is sokan rándultak ki fürdeni, mulatni. 
Szerencsés volt, ki előbb ért, az kapott fürdő-kabint; 
a később jövők várakozásra voltak kény szerit ve. Al.ando 
vendég Hévizén ez ideig kevés van. A fürdőbiztos 
Garay5 Sándor már ott lakik, megnyílt a posta és az üzle­
tek ; Govorcsin fürdőbérlő agész aparatussal ad a vég 
dégek rendelkezésére.

Tűz volt pünkösd hétfőn este Keszthelyen, Hoff­
man József faraktár helyiségében. Bár két izben is ki- 
gyilládt, nagyobb kár nem történt.

Ruston' Proctor et C° gazdasági gépgyáros cég 
árjegyzékére, melyet lapunk mai számához mellékelve 
küldünk szét, fel hívjuk olvasó közönségünk figyelmét.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról N.-Kanizsa fiáé 
Inául 5 óra 56 perckor reggel (vegyes vonat.-, 12 óra 
30 perckor délután, 8 óra 5;> perckor este, 2 óra 45 
perckor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 perckor 
reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel

Arany ianos a ponyván. Arany Lászlónak, hal 
hatatlan költőnk fiának r gi óhajtása volt, hogy boldo­
gult atyja legnépszerűbb müvei valóban a nép olvasmá­
nyává váljanak, tehát az úgynevezett ponyva-irodalom 
ban helyet foglaljanak. — Ézen óhajtásnak megfelelve, 
Ráth Mór derék kiadónk Arany János művei közül : 

i Toldi, Szent László füve, Első lopás. Jóka ördöge — 
műveit oly kiállításban, alakban, nyomtatásban, a minő 
a Tatár Péter-féle népies gyűjtemény, de mégis oly 
képekkel, melyek, megtartva a nép által megszokott 
modort, a jobb ízlésnek is megfelelnek, adja ki. Ezek 
közül Toldi meg is jelent s kapható 8 krért. A másik 
háromnak ára 4—4 kr. lesz. Ezen, minden anyagi hasz 
not kizáró s a köznép ízlése- és erkölcsének nemesíté­
sére irányuló vállalatra felhívjuk a közönség figyelmét.

A Newyorki „Germania“ tarsasag az egyesült 
államok társaságainak egyik legtekintélyesebb!ke, im­
már Magyarországban is megkezdi működését. Nevezett 
társaság 1860 ban lett New-Yorkban alapítva- és gyor­
san fel virágozván, már három év előtt Ausztriában is 
nyert működési engedélyt. A ne wy or ki „Germania“ üz­
leti eredményeit a következő számok igazolják. Az 1889. 
év végén 226.319.585 márkára szóló 30.302 kötvénye 
volt érvényben, azokból Európára 91.341,281 márkára 
szóló 16.655 kötvény esett. A társaság vagyona, mely 
kizárólag elsőbbségekben, vagy a legszolidabb állampapí­
rokban van elhelyezve 63,070,347 márkára rúg, s ebből 
6.000,000 Európában uyert elhelyezést. A díjtartalék 
a biztosított összegek 35u/0-ának felel meg és a biztosí­
tott összegek 28°/0-a tényleg rendelkezésre áll. A tár 
saság díjtáblázatai és biztosítási módozatai kitűnnek 
méltányos voltuk és különös előnyeik által. A magyar- 

j országi vezérképviselőség vezetésével Müller D. Lajos 
ur lett megbízva és irodái Budapesten IV. kér. gyár 
utca 13. sz. a. vaunak.

A mosógép és a tisztviselők congresszusa. A tiszt­
viselők legutóbbi congresszusának egyik tárgyát képezte 
az a kérdés: Mily eszközökkel lehetne a hivatalnokok­
nak lehetővé tenni azt, hogy az életnek mindinkább 
felmerülő követelményeinek megfelelhessenek, a nélkül, 
hogy a legfontosabb életszükségletekből túlságos sokat 
elvonni kellene ? E kérdés megoldására nehány többé ke- 
vésbbé gyakorlati javaslat történt, melyek közül néhá­
nyat, mint „figyelemre méltót“ elfogadtak. Általános 
érdeklődést keltett azonban Engelhardt vasúti tisztvi­
selőnek következő előadása : „E kérdés, melyről itt ta­
nácskozunk, már régóta foglalkoztatott. Több ízben 
gondolkoztam ennek megoldása fölött és szerény ház­
tartásomnak csekély költségelőirányzatában gyakran 
tettem törléseket, csak egy tételt nem mertem bántani, 
habár az jövedelmemnek nem csekély részét vette 
igénybe. Ez a „mosás“ tétele, mert nőm különös büszke­
ségét leli fehérnemű szekrényében; de magam is szíve­
sen lemondok egyről-másról, de fehérneműnknél mitsein 
szeretnék magunktól megtagadni. Egy szerencsés vélet­
len végre megmutatta az utat, hogy miként lehet e té­
telnél tetemes megtakarítást eszközölni anélkül, hogy 
kedvenc gyengeségünkből engedni kellene. Sőt mond­
hatom, hogy azt most még nagyobb mértékben elégít­
hetjük ki és a mellett tetemes összeget takarítunk meg, 
melyet más célra fordíthatunk. Mintegy 2 évvel ezelőtt 
egy barátomat látogattam meg, mely alkalommal nejét 
egy egyszerű és csinos kiállítású géppel való foglalko­
zás közben találtam. Kérdésemre, de e gépen alkalma­
zott táblácska által is megtudom, hogy az egy Herczog 
Sándor hazánkfiának B écsben Graben Brauner Strasse 
6. sz. a. alatti raktárából való mosó- és facsaró-gép 
(Strakosch és Boner szabadalma). E gépek a korábban 
felőlük a lapokban olvasott nyilatkozatok által már ré­
gen felkeltették érd Éledésemet, de mindig kételkedtem, 
hogy e gép kevés /olna a mosás fárasztó munkáját 
a fehérnemű rongálása nélkül végezni. De barátom neje 
annyira dicsérte a gépet, és mivel uiagaiu is meggyő­
ződtem a gépek valóban kitűnő munkájáról, tudva to­
vábbá, hogy barátom neje fölötte takarékos és prakti­
kus asszony, azonnal elhatároztam egy ily gép beszerzé­
sét. E célból érintkezésbe léptem az előbb említett cég­
gel, mely a legnagyobb előzékenységgel azonnsi be­
küldte képes árjegyzékét. Nagyon kellemesen óhntett a 
cég ama kijelentése, mely szerint tisztviselők, tanítók, 
katonaság, csa. attestek, intézetek, kórházak t*b. szá-
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mára e gépeket fölötte előnyös részletfizetésre is szál­
lítja ugyanoly árban, mint készpénzfizetésnél. Ez a reára 
nézve fölötte kellemes előny egy teljes készletnek azon- 
irlli megrendelésére indított, mely egy mosó-, egy fa­
csaró- és egy mángorló gépből állott. Meg kell valla­
nom hogy ily hasznos tárgyat még soha sem szereztem 
be iíy gyönyörűséggel, mert a megtakarítás, melyet 
nőm e gépek által elért, oly nagy volt, hogy az telje­
sen elég volt a Hercoggal kikötött havi részletek pon­
tos törlesztésére. E mellett sokkal, szebb és kifogástala- 
mbb fehérneműnk van mint azelőtt, mikor minden a 
mosónő szeszélyétől és szorgalmától függött. A fehérnemű 
kiméivé van és nőmnek az az előnye, hogy nincs szük- 

, mosókonyhára, sem mosónőre, mert a mihez aze­
lőtt e«y egész nap és két ember kellett, azt most egy 
■ \ .(r|pekkel rövid 2—3 óra alatt könnyen elvégzi
épedig "akár a konyhában vagy az előszobában is, 
U\rt e-gépeknél a kellemetlen gőz stb. ki van zárva 
™.Ca mosás napja e gép által minden eddigi borzasztó­
ja eiveszti. Szóval e kitűnő gép alkalmazása által 
SÍl” mosás“ tekintélyes kiadási tételnél nagy megtakaró 
a., e], melyet más célra használhatok fel. Öröm-
tl 1 ragadtam meg már gyakran az alkalmat e kitűnő 
nJ ^e8Zerzését barátaimnak ajánlani, kik mindannyian 
h-iionló előnyös eredményt értek el általa. Ma is szívesen 
'vr-vltam meg az alkalmat, hogy tisztelt collegáimnak 
^kitűnő háztartási gépek beszerzését ajánlom és azt 
l L- ü hogy azoknak általános alkalmazása nagyban 
C2 tov pírulnl az általunk ma tárgyalt kérdés meg- 

1 fásához“ Élénk taps és elismerés jutalmazta a szólót 
érdekes előadásáért és miután a gyűlés köszönetét 
momio/t az előadónak, elhatározta e közérdekű javaslat 
közzétételét. Még csak azt tartjuk szükségesnek fel­
említeni hogy Herczog magyar állampolgár és hogy 
mosógépei és meidingi kályhagyárának gyártmányai szá- 
mára Budapesten is Erzsébet körút 56. sz. alatt minta­
raktárt nyitott.__________

N y i 111 é r.
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Köszönetnyilvánítás.
Mély fájdalommal együtt hálám érzete 

indít, hogy a nyilvánosság színe előtt kifeje­
zést adjak azon forró köszönetemnek, mely- 
ivei mindazoknak tartozom, kik elvesztett 
édes férjem gyászos elnyugvasa alkalmából 
dúlt lelkemet nemes részvétnyilvánitásukban 
részesíteni, kik ravatalára koszorút helyezni, 
s kik az üdvözültet az örök nyugalom he­
lyére elkísérni kegyesek valának. 

Zala-Egerszeg, 1890. május 31.

Eladó balatoni vitorlás.
..Adria1- nevű balatoni 3 vitorlás yacht-hajómat 

eladom. Az „Adria“ a legerősebb szerkezetű, többször dijat 
nyert balatoni verseny-yacht; a Young Richard féle 
b.-türedi hajógyárban készült pár év előtt mltsgs grót 
Nádasdy Ferenc részére 3000 írtért. (Az „Adria“ iker- 
hajó testvére a „Florida“ szintén verseny-hajó s az And 
rássy grófok tulajdona.) „Adria“ hossza 32 láb s telje­
sen viz és légmentes, tedélzetes cabinjában 12 utas 
tér el. Felszerelése teljesen új. Tavaly készültek el a 
vitorlái Faunéban (a Orini-vitorla gyárban); fenek súly 
ércgerendája a Schlick öntödében öntetett; csiga- s kö- 
téizeti a bremerhaveni Tackellage — Fabrik cégnél ; 
horgonya s rézszivattyúja Havas Rezsőnél készült Buda­
pesten. Ballastsúlya beton. Maga a felszerelés közel 
1000 írtba került. — A hajó vezetésére elég egy mat­
róz. (Fizetése 1 hóra 30 írt, vagy a 3 havi nyári évadra 
80 irt; ilyent ajánlhatok.)

Eladó az „Adria“ 900 írtért, esetleg részlet fize­
tésre is.

Ajánlatok hozzám küldendők, Veszprémbe.
KompoMhy Tivadar 

a „Veszprémi Független Hírlap“ 
szerkesztője, nyomdát, lajdonos.

Weise Seidenstoffe von 60 kr.
bis fl. 11.45 p. Meter — glatt und gemustert (ca. 
0)0 verseli. Qual.) — vers. rohen und stückweise 
porto und zollfrei das Fabrik-Dépót. G. Hemiberg 
K. u. K. Hoflieferant), Zürich Muster umgebend. 

Briefe kosten 10 kr. Porto.

Felelős szerkesztő és kladótulajdon os:
_____UDVARDY IGNÁC.
170 v. 1890. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. § a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 9151. számú végzése által 
Farkas Rozalia felső szemenyei lakós végrehajtó javára 
Gombos Béla balJahidaí lakós ellen 12 írt tőke, ennek 
kamatja úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 548 írtra becsült 
szobabeli bútorok és egy 8 lóerejü 308. számú locomobil 
és malom szerkezet fele részből álló ingóságok nyilvános 
árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a 
helyszínén vagyis Ballahidán leendő eszközlésére 1890

óv junius hó 4-ik napjának déleleiőtt II órája határ- j 
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t.-c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított teltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1890-ik évi május hó 10.

Nagy Sándor
kir. bírósági végrehajtó.

Malom eladás.
^ Bak községben az Ukk - Zala-Eger- 
T> szeg—Csáktornyái ujonan épült vasút 

mentén, a baki indóház közvetlen köze­
li lében, egész jó karban levő teljes fel- 
ü szereléssel ellátott jó forgalmú

I gőzmalom 10 líerejí gőzgsppe!
H minden órán szabadkézből eladó.

*
^ ségben a helyszínén.

g Hirdetmény.
A Méltóságos esztergomi főkáptalan 

^ tulajdonát képező

5 Somogy szobbi épületek a \ 
§ hozzájuk tartozó beltelek- 

kel együtt

Bővebb értesítést nyerhetni id. Juhász
Istvánnál Zala-Egerszegen vagy Bak köz- 
' 1

g folyó évi junius hó 22-én
^ nyilvános árverés utján eladatni fognak, ö 

mely eladásra nézve utólagos felbontás 
kikötése mellett zárt ajánlatok is elfogad- 

ö tatnak. ö
ö A venni szándékozók az árverési fel- ö

tételeket a Somogy Szobbi kasznári liiva- ö
^ talban megtekinthetik. ^

vf Äz urodalmi tisztség. %

mtvMssmxutimssmsmtsm______ ..
♦♦ ♦♦♦♦ -ói r rr r ef r ♦♦mim

♦♦

« um I u #
++ Egy használt, de teljesen jó kar- 
|gg bún levő g.

« stór nyolc lőcseiül,-see S
H Clayton és Shuttlewortli féle gőz- ||
♦♦ cséplő szekrény, szánt felettisége miatt,
'ifsm azonnal eladó. &ü
U Bővel) felvilágosítás a vasvári um-

dalom főbéritökségénél, V asvárótt szerez- ** 
heto. ♦♦

[j Megvételre keresek száz darab 
u fiatal, nagy testű, tény észképes 
[| anyabirkát.
h A cím megtudható a kiadó­
it hivatalban
Fi

3965/tk. 1889.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. jbiróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár képv. Árvay 
Lajos m. t. főügyész vérehajtatónak Samu Anna férj. 
Gelencsér Jánosné végrehajtást szenvedő elleni 42 írt 
85 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási 
ügyében a z.-egerszcgi kir. trvényszék (a tapolezai kir. 
jbiróság) területén fekvő, a rendesi 150. tjkvben f 443. 
(átalakítás előtt volt 556.) hrsz. alatt Samu Anna férj. 
Gelencsér Jánosné nevén álló szőllőre 942 frtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1890. Óví 
junius hu 21-ik napján d. e. 10 orakor Rendes község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatní fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. 60. 
t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó l én 3333. sz. a. kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Tapolczán, 1889. november 15 én.
A kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság.

Nádasdy Aladár
kir. aljárásbiró.
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I ESegérkezettü!
^ az ásványvizek királya

borszéki víz
friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli !■ rakatban

4 FENYVESI MIKSA cégnél,
^ valamint minden füszerkereskedesben és mint „borszéki fröcs“ az összes vendéglőben

Ü A learjobb és legolcsóbb ásványvíz
HAZÁNK VIZE!!

H kellemes üdítő ital.



Hirdetmény.
Az Ebergény községben a közbir­

tokosság által gyakorolt italmérési jogért 
megállapított kártalanítási összegre vonat­
kozólag az 1889. évi 45896. sz. igazság­
ügyminiszteri rendelet 9. és 1<). §-ailioz 
képest egyrészt a közbirtokosság, másrészt 
a község, mint jogi testület között az 
egyezség megkísérlésére s az igények tár­
gyalására határnapul 1890 évi szeptember 
ho 6-ik napjának d. e. 9 oraja a kir. tör­
vényszék elé kitűzetett. Mely határidőre 
az érdekeltek, még pedig azok is, a kik­
nek az idéző végzés külön nem kézbesít- 
tetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak 
az idézett rendeletben megállapított kö­
vetkezőién veire, ezennel megidéztetnek. 
Megjegyeztetik, hogy a tárgyalásra meg 
nem jelenő ismeretlen érdekelteknek netáni 
igényei figyelembe vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen. 1890. május 20-án.

Eöry tjegyző.

hatóság

3964/tk. 1889.

Árverési hirdetmény.
A tapolczai kir. jbiróság mint tlkkönyvi 

közhírré teszi, hogy a kir. kincstár képviseletében 
Árvay Lajos m. t. főügyész végrehajtatónak Tóth Lidi, 
Karoly, Eszter és Mózes végrehajtást szenvedők elleni 
28 frt 70 kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a z.-egerszegi kir. trvényszék (a tapolczai 
kir. jbiróság) területén fekvő, a n onoszlói 47. 553. és 
554. tjkvben f 1177. 2232. 2660. 2525/c. 2160. 2525 b. 
3299. 1535. 2525 a. és 3030. hrsz. a. fent nevezettek 
tulajdonául felvett ingatlanokra, illetve azok helyett a 
tagosítás folytán egy tagban kiadott szántóföld új bir­
tokra 435 írtban, továbbá az ugyanazon tjkvekben 
2791/c. 2791 b. és 2791 a hrsz. a. azok tulajdonául 
felvett ingatlanok helyett tagosításkor egy darabban kia­
dott rétre 63 írtban, mégis a monoszlói 47. tjkvben 
f 125 e. hrsz. a. Tóth Lidi tulajdonául felvett kertre 
11 írtban, az 553. tjkvben f 124/a. hrsz. a. Tóth Ká­
roly és Eszter tulajdonául felvett kertre 11 frtban, az 
554. tjkvben, f 125 b. hrsz. a. Tóth Mózes tulajdonául 
felvett kertre 11 frtban, s végül a monoszlói 555. sz. 
tjkvben f 61 b. hrsz. a. felvett házhely, udvar és kert 
nek Tóth Eszter férj. Kun Lajosnét illető felerészére 
és minthogy annak kikiáltási ára a 200 irtot meg nem 
haladja, az 1881. 60. t.-c 156. §-a alapján annak Kun 
Lajost illető másik felerészére is, tehát a jelzett ingat­
lanra egészben 122 frtban ezennel megállapított kikiál- 
áltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1890. évi junius ho 20-ik nap­
ján d. 6. 10 Órakor Monoszló község Lázánál megtar­
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°.'„-át készpénzben vagy az 1881. 60. t. c. 
42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszteri 
rendelet 8. § ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881.60. t.-c. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Tapolczáu, 1889. november hó 15-én.
A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.

Nádasdy Aladár
kir. aljárásbiró.

y^fc****Adie^*2A*****i*u?

2167 p. 1890.

Hirdetmény.
Puszta-Szt-László községben 

a volt úrbéresek által gyakorolt italmé­
rési jogért megállapított kártalanítási ösz- 
szegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számú igazságügyminiszteri rendelet 9. 
és 10. §-aihoz képest az egyezség meg­
kísérlésére s az igények tárgyalására határ­
időül 1890. évi augusztus hó 2-ik napjá­
nak d. 6. 9 Órája a kir. törvényszék elé 
kitiizetett. Mely időre a volt úrbéresek, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző 
végzés külön nem kézbesíttetik, továbbá 
a község, mint jogi testület, figyelmezte­
téssel az elmaradásnak az idézett rende­
letben megállapított következményeire, 
ezennel idéztetnek. Megjegyeztetik, hogy 
az ismeretlen és a tárgyalásra meg nem 
jelenő netalán! jogusultaknak igényei 
figyelembe vétetni nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék. 
Zala-Egerszegen, 1890. május 6-án.

Eőry tjegyző.

6

33* <
Legálisaid) natron-lithion tartalmú savanyúviz.

Kipróbált gyógyszer liútr.vsavas betegségekben (kös> 
vény-, luígykőbetegségben), továbbá minden -—
gyomor, vese, hólyagbetegség 
ben, aranyér- és sárga 
Ságban.------

ősz-

és Silrí-n-____ _—rr^T 0\>Y> «' “
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Radein

v.\x- a vxwfc Xeg6v

tx vaÁeXtxX gyűl

• DC* m
u üdítő ital vízzel vagy
_.—gyümölcsszörpökkel s cukorral
vegyítve általános kedveltségnek örvend.

inén Fenwvési Miksa keres-Zala-Egerszegen Fenyvesi Miksa keres 
kedésénél.

A radeini gyógymód savanyú­
viz és vasfürdők, fő hatással 
vaunak a köszvény, Imgykő- 
betegségek ben, vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

A legjütányosabb árak.
A gyógyfürdőre és a savanyú-

vizre vonatkozó prospektust 
ingyen küld a

a fürdőigazgatóság
Radein. (Stájer).

O Sarg Glycerin különlegességei. <
Feltalálásuk és Sarg F. A. és Sarg Károly által 

való behozatalul, óta a Felséges császárné és a felső 
ges császári ház többi tagjai, valamint számos külföldi 
fejedelem használják. Ajánlva Liebig, Baron, Hehra, 
Zeissl professorok, Scherzer udvari tanácsostól stb. 
Tliomás bécsi, Meister gothai udvari fogorvosoktól. 
Glyceryn szappan, tinóm, hamisítatlan, papírban 
00 kr. tokban 05 kr., szelencében 3 darabonként ($0 kr.
Méz-GI.vcerin-szappan 3 drb...............................(>0 kr.
Folyós-Glycerin szappan palackban . . 65 kr

(Legjobb szer érdes kéz és tisztátalan arcbőr ellen) 
Glycerin-száj-créme palackban .... 50 kr.
Glycoplastol (a hajnövés elősegítésére, a fejkorpa eltá­

volítására) palackban......................... 1 frí.
Cárból-Glycerin-toilette szappan, papírban három 

darab............................................................ 1 frt 20 kr.
íi ‘1 lüflllllt Glyceriu-fog-Créme 35 kr.EX<11 UllU11 L) [{is használat után megbecsü.hetlen 

fogtisztító szer.

♦

Hirdetmény.

g F. A. Sarg’s Sohn et Cie cs. és kir. udvari szállítók. 9Bl Kapható Zala-Egerszegen: Rosenthal Ignác és fia, Bl 
A Weisz Jónás unokaöcscse, Ritscher Gyula és Boschán ▲ 
jggj Emil kereskedésében.

YfT A ki nem tudja, TyY
hogy a sok hirdetett gyógyszer közül melyik felelne 
meg leginkább betegségének, az kérje azonnal leve­
lező-lapon Richter kiadóintézetétől Lipcsében, a ké­
pekkel ellátott „A Betegbarát“ czímű könyvecskét.
A hozzá nyomtatott hálairatok bizonyítják, hogy a 
műveeskóben foglalt jó tanácsok követése által, nem 
csak ezren-meg-ezren elkerülték a haszontalan pénz­
kiadást, hanem még a vágyva-vágyott gyógyulást is 

hamar megtalálták. A könyv ingyen küldetik meg.

X

X

A Mernes-Vita községben nemesi 
jogon gyakorolt italmérési jogért meg­
állapított kártalanítási összegre vonatko­
zólag az 1889 évi 45896. sz. igazság­
ügyminiszteri rendelet 9. és 10. §-ailioz 
képest az egyezség megkísérlésére s az 
igények tárgyalására és pedig úgy a köz 
birtokosság és a község, mint jogi testület 
között a tulajdoni igény és a részesedési 
arány megállapítása, mind a kir. kincstár 
által szerzett zálog kérdésének tisztába 
hozatala végett határnapul 1890 évi szep­
tember hó 6-ik napjának d. e. 9 órája 
a kir. törvényszék elé kitüzetett. Mely 
határidőre az összes érdekeltek, még pedig 
azok is, a kiknek az idéző végzés külön 
nem kézbesíttetik, figyelmeztetéssel az 
elmaradásnak az idézett rendeletben meg­
állapított következményeire, ezennel idéz­
tetnek. Megjegyeztetik, hogy az ismeretlen 
és a tárgyalásra meg nem jelenő érde­
keltek netáni igényei figyelembe vétetni 
nem fognak.

A zala-egerszegi kir. törvényszék.
Zala-Egerszegen, 1890. május 20-án.

Eöry tjegyző.

MARGIT“
gyógyforrás,

„MAGYAR SELTERS
Vegyelemezve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, féli. 

kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tüdőbántalmaknál, ahol a szabadszénsav 
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gasdag 
sága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonsá­
gának köszönheti a Margit-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a h-d ,<zabadszénsavtartalom an erősebb ásvány 
vizek, mint a weltersi-gleiíthenberjji ttidőbujokbun, különösen tüdővérzéseknéI 
már nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik.

A tüdőbetegeit klimátikus gyógyintézeteiben, különösen a h glátoe tottahb Göi*t>ei*sdort 
hűn a Margit-viz otthonossá vált. — Orvosi tekintélyeink Budapesten : Dr. K->rAnyt, Dl*. Gebhardt, 
Dr. Navratil, Dr. Podr, Dr. Kétly, Dr. Barnás; Bécsben: Dl. Bamberger, Dr. Du 
SChek, stb. a legjobb eredmónynyel alkalmazzák a légizo-, emésztő- és liugyazervek áltaG- 
1 os hurutos bántalmainál.

I V Ó ¥ i Z 5
pr&servatii-gyógyszernek bizonyult legközelebb Trieszt-, Fiume- és hazánkban

a HOLER i megbetegedés ellen

borral használva a legegészségesebb ital i
Kizárólagos

főraktár Edeskuty L. SS. és lt. és sírt 
k. e«iv. Ásta y 
vle-asf.lllt uAI

Budapest

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskefésben és vendégl őén.

Nyomatott özv. Tahy Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.
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Rövid

Melléklet a „ZALAMEGÍE“ 1890. évi 22-ik számához.

használat után megbecsülhetlen mint 
fogtisztitó szer.

Uj amei kai
GLICERIN-FO'j-CREME

>Z« 1>S< » (hatóságilag megvizsgált)

ALODONT
F, A. Sarg’s Sóim és Ta

es. kir. udvari szállítók Becsben.
Kapható a gyógyszertárakban és illatszer áruk- 
keivskedésében/l drb. 35 kr. Zala-Egerszegen : 
Ko'viitha Ignác és tia, Weisz Jónás unokaöcscse, 
Riteher Gyula és Boschán Emi urak keres­

kedésében.

gooc

M Hirdetmény.
A Méltóságos esztergomi főkáptalan

tulajdonát képező

% Somogy szobbi épületek a 
hozzájuk tartozó beltelek- 

kel együtt

folyó évi junius hó 22-én
nyilvános árverés utján eladatni fognak, $•£ 
in elv eladásra nézve utólagos felbontás Ä 
kikötése mellett zárt ajánlatok is elfogad- A

n tatnak. Q
A venni szándékozók az árverési tel- ^

g
 tételeket a Somogy Szobbi kasznári hiva­
talban megtekinthetik.

C Az urodalmi tisztség-

Anyabirkák kerestetnek. Megvételre keresek 
száz darab fiatal, tény észképes 
anyabirkát. A czim meg­
tudható a kiadóhivatalban.
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El
4^ Egy használt, de teljesen jó kar- 
H ban levő ^

8 z*- nyolc lóerejü, -»e jjf
Clayton és Shuttl eworth-fél e gőz- gi 
cséplő szekrény, szám felettisége miatt, $► 
azonnal eladó. mm

Bővebb felvilágosítás a vasvári uro- ® 
É± dalom főbérnökségénél, Vasvárott szerez- Sy 
jj hető. 55

241/tk. 1890.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a sümegi kir. j bíróság 1450. számú végzése által Kohlt 
Róza lak. Szt-Grót hon javára Bonyhárd Pál ellen 485 
irt tőke, ennek 1890. február hó 6. napjától számítandó 
6°/o kamatai és eddig összesen 58 frt perköltség köve­
telés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával 
biróilag lefoglalt és 501 frt 10 krra becsült 68 drb. ka 
hát, 33 drb. magyar nadrág, 38 drb pantalló, 23 drb. 
mellény, 270 rat. különféle szövet, bútorok, ágynemű, 
varrógép, és takarék tűzhelyből álló indóságok nyilvá­
nos árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1639. sz. kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén vagyis Szt-Gróthon leendő 
eszközlésére 1890. évi junius hó 12-ik napjának déle­
lőtt 9 Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg- 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek 
becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Sümegen, 1890-ik évi május hó 31. napján.
Szidnay Antal

kir. bírósági végrehajtó.
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Legdúsabb natron-lithion tartalmú savanyúviz.
Kipróbált gyógyszer húsysavas betegségekben (kösz- 
vény-, húgykőbetegségben), továbbá minden _

5c gyomor, vese, hólyagbetegség- _—
ss@»f'sr

Ságban.

y-ySvw1 „tó"
Vi>'e

",m

ben, aranyér- és sárga-^^ ^

.>* „»„év,---- V0(\»S°X .,rx-cv
0stYV°a’ ' a \et“k°

X)v- yo£>

f*.
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Ra’dein , vaie""

tv ” n<-as w ,PVo fej

üdilő ital vízzel vagy 
umölcsszörpol

Vxv; Mint

jkkel s cukorral 
Vegyítve általános kedveltségnek örvend.

Zala-Egerszegen Fenyvesi Miksa keres­
kedéséné1 I

A rád ein i gyógymód savanyú- 
viz és vasfürdők, fő hatással 
vannak a köszvény, hugy kő­
betegségekben, vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

A legjutányosabb árak.
A gyógyfürdőre és a savanyu- 

vizre vonatkozó prospektust 
ingyen küld a

a fürdöigazgatóság
Hadéin. (Stájer).

v**************************************^ * egérkezelt!!!
az ásványvizek királya

borszéki viz
friss töltésben folyton kapható. Helyben az egyedüli lerakathat!

FENYVESI MIKSA cégnél,
valamint minden füszerkereskedesben és mint „borszéki fröcs“ az összes vendéglőkben

A legjobb és legolcsóbb ásványvíz
„ HAZÁIT K VIZE!!

o Kellemes üdítő ital.

--^


